

ДО КОМИСИЯ ПО ВЪПРОСИТЕ
НА ДЕЦАТА, МЛАДЕЖТА
И СПОРТА КЪМ
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ПРАВНИТЕ
ВЪПРОСИ КЪМ НАРОДНОТО
СЪБРАНИЕ

СТАНОВИЩЕ

От НИИ „Граждани в защита на семейството и детето“

в подкрепа на

**ЗАКОНОПРОЕКТ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА ЗАКОНА ЗА
ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО 054-01-111/04.12.2020г.**

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,

Искаме да изразим пълната си подкрепа към внесеня ЗИД на Закона за закрила на детето и всички предложения включени в него!

Тъй като сме изпращали много писма и становища с желание именно за такива изменения и допълнения на закона, в настоящето становище няма да коментираме конкретно всяка точка от предложените, а ще бъдем кратки!

Какво налага тези промени?!

Защо настояваме изрично в закона да се установи ролята на биологичните родители!?!?

ЗАЩОТО сме свидетели на ширещата се злоупотреба от страна на псевдозащитни организации „загрижени“ за детските права (наричани за краткост по-долу Финансово Заинтересовани Бенефициенти – ФЗБ), което се превърна в доста печеливш бизнес! Отрязвайки връзката родител-дете, детето остава наистина беззащитно и попада в „машината“ за пари, където е манипулирано според интересите на ФЗБ.

Българинът е грижовен родител!

Ако проучите задълбочено проблематиката ще установите, че най-честата причина за попадане на деца в обсега на Закона за закрила на детето и превръщането им в печалба за недобронамерени доставчици на социални услуги е БЕДНОСТТА на

семејството! Не насилие в семејството, не насилие на улицата и агресија в училище, не престъпления среќу деца в општеството.....а БЕДНОСТТА!

Да, бугаринът е беден! Беден е не защото е мързелив, беден е защото липсва адекватна државна политика за подпомагане на родителството! И нема как да го отречете! Факт е, че само най-бедните получават детски надбавки от државата 40 лв. на месец! Факт е, че най-честата причина да се определи едно дете в ризк е бедноста на семејството, което е нај-честия повод за извеждане на дете и настаняването му в богато финансираните „социални“ услуги предоставјани от НПО-та - ФЗБ (Центровете за настанявање получават по над 18000 лв. годишно за настанено дете в ризк или 1500 лв. месечно, приемни семејства получават по близо 1000лв. месечно). Как бихте определили това? Със сигурност е никаква политика, но в каква посока!

И при това същите ФЗБ говорат за доброволчество!!!!

Позволяват си да говорат за ДОБРОВОЛЧЕСТВО!?!? Тяхното доброволчество е финансирано не само от државата, а и от външни грантове и съмнителни заинтересовани донори!

Дами и господа Народни представители, вие като олицетворение на државноста в Бугария, подминавайки безмълвно арогантната и иронична бележка в стаповищата им (изразявана многократно не само в писмен вид, но и в медиите), че државата е неспособна и не полага достатъчно, и качествени грижи за децата в ризк, цитирам:државата да предлага услуги, с което ще се влоши качеството на живот на децата, както и заштитата им при липса на родителски грижи“, би означавало само и единствено, че сте съгласни с тези им твърдения!

Исклучително интересен е фактът, че ФЗБ разглеждат и прилагат Закона за закрила на детето единствено и само като закон, който се използва за закрила на децата от техните родители, цитирам: „целта на ЗЗД е да опази децата от случаите, когато техните права са нарушени именно в контекста на тази нај-обичайна и естествена за тях среда, каквата е семејството.“, а не като цялостна закрила на детето в образователните институции, на улицата, в општноста и т.н.

Свидетели сме на манипулативно тълкување и пропагандиране на основните права на децата, от страна на ФЗБ, с ясните цели: противопоставяне дете – родител; сривање на авторитета на родителите, чрез вменияване у децата на права, за които са

незрели да упражняват; ограничаване правата на родителите относно мнението им и вижданията им свързани с отглеждане и възпитание на собствените* им деца според семейните ценности и традиции. Подкопаване устоите на семейната връзка и правото на родителите да защитят децата си; незачитайки родителите за водещ фактор в живота на децата; родителите са по презумпция виновни, врагове и насилници на децата си!

*собствени деца – тук всички ФЗБ ще подскочат и ще започне наизустената реч, че детето което съм родила, отглеждам с много любов и възпитавам с грижа за неговото израстване като личност, не е мое, не ми принадлежи, и е самостоятелен субект носител на права, и те ще защитят го защитят от мен! Да има такива племена по света, в които децата са общи – на общността, но аз не съм от това племе! Детето ми, моето дете, аз съм майка му, носи името на баща му, ние сме **БИОЛОГИЧНИТЕ МУ РОДИТЕЛИ!** И само да попитам чичо Георги Богданов, леля Мария Чоमारова и дядо Красимир Кънчев, а вие пък кои сте, та да знаете кое е най-добрият интерес на **МОЕТО ДЕТЕ**, какви са му правата, пък чак ще го и защитавате?!?

Доста показателно насоките, дейност и политика на ФЗБ е не само неразбирането, но и отричането на думи като: традиции, морал, ценности, биологични родители и родствена среда! Това се не просто думи! Дори е низко да се наричат „термини“, както и да им се търси „юридическо тълкуване“!

Принципът за невинност, за който претендират ФЗБ относно бизнеса си, пропускат да го прилагат обективно и към родителите в областта на закрилата на детето!

ФЗБ настояват да защитят бизнеса си от доноси, анонимни сигнали за нарушения и прекратяване на лиценза, а в същото време да настояват за точно тези средства спрямо децата и семействата им! В друга тематика щеше да е смешно, но в обсъжданата тук.....

Ако тези над 100 организации за тези години, с толкова много пари, работеха в полза на децата, семейството, обществото, превенцията и подкрепата не би трябвало да има деца в риск, изведени деца от семействата и изоставени деца, а същите организации постоянно тръбят, че броят им се увеличава!

С наскоро приетия, доста спорен Закон за социалните услуги, както и с няколко Постановления на Министерски съвет през годините държавата може и да е делегирала своите отговорности, и задължения относно закрилата на децата на трети лица, но българските родители не са!

В заключение ви моля да затворите за миг очи и да отсъдите според вашите лични, човешки, морални и етични убеждения! Убедени, сме че сте настоящи и бъдещи родители, а някои може би дори имате внуци!

Мислите ли, че децата ви се нуждаят от вас и вашата закрила?

Считате ли, че имате право да възпитавате децата и внуците си спрямо вашите семейни традиции, ценности и морал?

Искате ли зачитане на вашето мнение относно вашите деца?

Подкрепяте ли твърдението на ФЗБ, че Законът за закрила на детето е създаден и приложим за закрила на детето от неговите родители?

Надявам се, че ще подкрепите справедливото искане за промени и допълнения към Закона за закрила на детето, като дадете шанс на **БИОЛОГИЧНИТЕ РОДИТЕЛИ** именно заради по-добрата закрила на децата от трети лица!

Дата: 31.12.2020г.

С уважение.

Севина Хаджийска